



江苏代表团审议两高报告——

建立专业化互联网司法队伍 让网络犯罪分子颤抖吧

3月10日上午,十三届全国人大一次会议江苏代表团召开全体会议,审议最高人民法院和最高人民检察院工作报告。代表们纷纷就司法事业发展、服务保障经济社会发展大局等建言献策。

现代快报特派记者 鹿伟 安莹

建议江苏设立国际商事法庭、知识产权法院

江苏省委常委、省政法委书记王立科代表说,建议在江苏设立国际商事法庭,强化顶层设计,对深化司法体制改革提出明确指导意见。此外,为了推动

知识产权工作更好服务经济社会发展,他还建议在江苏设立知识产权法院。

江苏省高级人民法院院长、党组书记夏道虎代表说,建

议两院加强与监察体制改革相关工作衔接配合的顶层设计,为各级司法机关全面落实监察体制改革、保障相关办案工作顺利开展提供指引。

“互联网+”时代,建立专业化互联网司法队伍

随着新型电子商务、网上购物及各种社交软件的发展,网络盗窃、网络诈骗现象越来越突出。

全国人大代表 徐州市公安局网络安全保卫支队支队长李晴在发言中表示,我国目前已建成全球最大规模的宽带网络,但与此同时,网络安全面临的形式也不容忽视。

李晴代表介绍,去年,江苏省公安机关就查处了591名散布谣言和不实信息的违法网民,还侦破一批黑客攻击破坏和侵犯公民个人信息案件。他

坦言,这类和“互联网+”有密切联系的案件有“三难”,侦办难、取证难、法律适用难。

李晴代表建议,当前应当建立健全网络案件司法解释。现有的法律法规和司法解释面对互联网丰富的犯罪形式时,常会存在边缘模糊、界限不清的问题,导致存在诸多争议。

因此建立相对完善的涉及民事、刑事、知识产权等实体法律规范的网络立法至关重要;同时研究制定符合各地实际的地方性法规和行业自律规则,逐项完善并监督落实网络安全

管理规范;此外,在诉讼规则上也应顺应互联网犯罪的新发展、新特点、新方式,完善相应法律适用、证据认定等制度。

此外,还应建立专业化互联网司法队伍。“互联网+”模糊了网上网下的界限,这就要求司法机关要紧跟其发展步伐,时刻掌握网络犯罪的新形态、新动向;同时,侦查办案人员要“懂网络、精法律、通技术”,善于运用互联网思维办案。努力打造集侦查、起诉和审判为一体的专业化网络司法队伍,保障互联网违法犯罪打击的精准性、有效性。

侵害儿童和青少年权益,加大惩治力度

针对社会各界颇为关注的儿童保护问题,江苏省教育厅厅长葛道凯代表建议,对侵害儿童和青少年权益的犯罪,要

加大惩治力度。教育部门将积极开展幼儿园行为专项督查,切实加大监管督查力度。

他建议,检察院和法院进

一步发挥公诉和审判职能作用,依法严惩针对学生,特别是未成年人的犯罪行为,切实保护青少年儿童的合法权益。

江苏四位人大代表接受集中采访: 高质量的发展就是必须转型升级

快报讯(特派记者 项凤华 谢毓灵)3月10日,十三届全国人大一次会议江苏代表团举行第二场集中采访活动,四位全国人大代表就“制造业转型升级”的话题接受采访。

“技术一时的落后不可怕,关键是不能放弃,要不断地加强投入,相信我们自身研发和创新型开发的能力,也能追赶上世界的水平。”全国人大代表、亨通集团有限公司董事局主席、党委书记崔根良举例说,目前全世界用的光纤的量,有50%是中国生产的,中国的光纤制造水平和技术,已与世界是同步的,有一些先进技术也在超越国际水平。对于制造业来说,高质量的发展就是必须转型升级。

“从地方到中央的措施上,都在提升如何推动制造业水

平,使我们国家从制造大国向制造强国转变。”

全国人大代表、江苏天工集团党委书记、天工集团有限公司董事长朱小坤表示,总理的政府工作报告中,有很多支持实体经济发展的内容。只要把这些内容实实在在落实到位,中国制造业企业的春天就来了。

全国人大代表、江苏悦达集团有限公司党委书记、董事局主席王连春表示,要加强企业创新能力的建设,重视研发人才的集聚。建议国家对创新型人才,在个人所得税方面的税率适当降低,要让他们安心,感觉有奔头。“只有进一步放活搞活创新机制,这样才能使传统制造型企业立于不败之地。”

位列全国百强县之首的昆山,如何加快制造业转型升级、

推进高质量发展?

全国人大代表、中共昆山市委书记、市长杜小刚介绍说,昆山市财政专门拿出一批资金,即技术改革基金,用来支持企业进行技术改造和提升。同时还和华为、中软国际,三方合作进一步打造工业园建设。目前和清华、中科院、南京大学等大院大所合作大力创建企业的研发中心,政府支持企业来对接。

杜小刚代表提出建议,希望国家下一步在企业技改方面,能够提供一些多样化产品,侧重对安全生产、环保、降低能耗等方面。企业如果在这些方面有所需求,政府和市场能提供多样化产品,提供一些支持,这光靠地方政府能力有限。建议国家在政策方面,绿色金融、绿色债券方面提供多样化产品。

“厉害了,我的国”成最热点赞语 三大部委掌门在记者会上都说到这句话



1

国资委主任
肖亚庆

视觉中国供图



2

科技部部长
万钢

视觉中国供图



3

发改委主任
何立峰

新华社发

3月6日,梅地亚新闻中心迎来两会首场记者会,国家发展和改革委员会主任何立峰在回答记者如何评价去年我国经济发展时,举例“厉害了,我的国”,来说明中国改革力度大,经济有活力、有潜力、有后劲,韧劲非常大。

现代快报特派记者 安莹